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Γαλλία: 5η ημέρα ταραχών – Επίθεση σε κατοικία 
Δημάρχου – Έκτακτη σύσκεψη από τον Μακρόν
/ Επικαιρότητα

Η Γαλλία βρίσκεται σήμερα σε σοκ μετά την επίθεση με όχημα 
που χρησιμοποιήθηκε σαν πολιορκητικός κριός εναντίον της 
κατοικίας ενός δημάρχου, κατά την πέμπτη νύκτα βίαιων 
επεισοδίων, η ένταση των οποίων ήταν ωστόσο μειωμένη με 
σχέση με την προηγούμενη.

Ενδεικτική της σοβαρότητας της κρίσης που βιώνει από την Τρίτη η Γαλλία είναι η 
ανακοίνωση από τη γαλλική προεδρία ότι θα πραγματοποιηθεί απόψε σύσκεψη για 
την κατάσταση υπό τον πρόεδρο Εμανουέλ Μακρόν.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=18


Στη διάρκεια αυτής της πέμπτης νύκτας βιαιοτήτων που ξέσπασαν μετά το 
θάνατο του 17χρονου Ναέλ, ο οποίος σκοτώθηκε την Τρίτη από την αστυνομία, 
ταραχοποιοί έριξαν την πόρτα της κατοικίας του Βενσάν Ζανμπρέν, δημάρχου 
της πόλης Λ’ Άι λε Ροζ, στη νότια περιφέρεια του Παρισιού, με τη βοήθεια ενός 
οχήματος το οποίο είχαν προηγουμένως πυρπολήσει, σύμφωνα με τον εισαγγελέα 
που άρχισε έρευνα για «απόπειρα δολοφονίας».

Η σύζυγος του δημάρχου –ο οποίος ανήκει στο δεξιό αντιπολιτευόμενο κόμμα των 
Ρεπουμπλικάνων και απουσίαζε την ώρα της επίθεσης–, και ένα από τα δύο μικρά 
παιδιά τους τραυματίσθηκαν στην προσπάθειά τους να διαφύγουν από τους 
επιτιθέμενους, ανέφερε ο ίδιος ο δήμαρχος.

Η επίθεση καταδικάσθηκε από ολόκληρο το πολιτικό φάσμα και η πρωθυπουργός 
Ελιζαμπέτ Μπορν έκανε λόγο για «απαράδεκτες ενέργειες». Νωρίς σήμερα το 
απόγευμα η πρωθυπουργός βρέθηκε επιτόπου και διαβεβαίωσε πως η κυβέρνηση 
«δεν θα αφήσει αναπάντηση καμιά βιαιότητα» και πως στην επιβολή των 
κυρώσεων θα επιδειχθεί «η μεγαλύτερη αυστηρότητα».

Ένα κάλεσμα προς αιρετούς αξιωματούχους και πολίτες να συγκεντρωθούν αύριο, 
Δευτέρα, στις 12:00 (13:00 ώρα Ελλάδας) μπροστά από δημαρχεία σε όλη τη χώρα 



πραγματοποιήθηκε εξάλλου από τον πρόεδρο της Ένωσης Δημάρχων Γαλλίας 
(AMF) Νταβίντ Λινάρ, καθώς έχουν αυξηθεί οι επιθέσεις εναντίων αιρετών 
αξιωματούχων.

Ο επικεφαλής της AMF, μιλώντας στο Γαλλικό Πρακτορείο, έκανε λόγο για «150 
δημαρχεία ή δημοτικά κτίρια που έχουν δεχθεί επιθέσεις από την Τρίτη».

Το υπουργείο Εσωτερικών ανακοίνωσε πως την περασμένη νύκτα έγιναν στόχοι 
συνολικά δέκα αστυνομικά τμήματα, δέκα στρατόπεδα της Χωροφυλακής και έξι 
τμήματα της δημοτικής αστυνομίας. Συνελήφθησαν 719 άτομα, κυρίως επειδή 
έφεραν αντικείμενα που θα μπορούσαν να χρησιμοποιηθούν ως όπλα ή βλήματα.

Νεαροί ντυμένοι στα μαύρα 

Στο Παρίσι, σημαντικές δυνάμεις ασφαλείας έχουν αναπτυχθεί κατά μήκος της 
λεωφόρου των Ηλυσίων, καθώς μηνύματα στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης 
καλούσαν από την Παρασκευή σε συγκεντρώσεις εκεί.



Κατά μήκος της λεωφόρου, μικρές ομάδες νεαρών ντυμένων στα μαύρα 
περιφέρονταν, παρακολουθούμενοι από τα CRS, τις ειδικές μονάδες της 
αστυνομίας για την αποκατάσταση της τάξης, μπροστά από τα καταστήματα, οι 
βιτρίνες των οποίων είναι καλυμμένες για προστασία με σανίδες.

Σ’ αυτό το κλίμα, ο πρόεδρος Εμανουέλ Μακρόν ανέβαλε την επίσημη επίσκεψη που 
επρόκειτο να πραγματοποιήσει στη Γερμανία από απόψε μέχρι την Τρίτη.

Χθες, Σάββατο, τελέσθηκε η κηδεία του Ναέλ στη Ναντέρ παρουσία της μητέρας 
του, της γιαγιάς του και εκατοντάδων ανθρώπων. Η τελετή ήταν «πολύ ήρεμη, με 
περισυλλογή και χωρίς έκτροπα», ανέφερε αυτόπτης μάρτυρας στο Γαλλικό 
Πρακτορείο.

Συγκεντρώσεις αύριο στη Γαλλία μπροστά από τα δημαρχεία μετά τη νέα 
επίθεση εναντίον δημάρχου

Δήμαρχοι και πολίτες καλούνται να συγκεντρωθούν αύριο, Δευτέρα, μπροστά από 
τα δημαρχεία των πόλεων σε όλη τη Γαλλία, οι σειρήνες των οποίων θα ηχήσουν, 
μετά την επίθεση με όχημα εναντίον της κατοικίας δημάρχου πόλης κοντά στο 
Παρίσι, ανακοίνωσε σήμερα ο πρόεδρος της Ένωσης Δημάρχων Γαλλίας (AMF).



«Η AMF αποφάσισε να καλέσει τους αιρετούς και τον πληθυσμό σε κινητοποίηση, 
δεν θα μείνουμε με σταυρωμένα τα χέρια (…) και στο πλαίσιο αυτό αύριο στις 
12:00 (13:00 ώρα Ελλάδας) αποφασίσαμε με (…) όλους τους δημάρχους της 
Γαλλίας να καλέσουμε σε συγκεντρώσεις στα προαύλια των δημαρχείων, θα 
ηχήσουν οι σειρήνες (…) και συνεχίζουμε καθημερινά τη δουλειά μας για να 
επανέλθει η τάξη», δήλωσε ο Νταβίντ Λινάρ μιλώντας στον τηλεοπτικό σταθμό 
TF1.

Στη διάρκεια της περασμένης νύκτας, η κατοικία του συντηρητικού δημάρχου της 
πόλης Λ’ Άι-λε-Ροζ, στην ευρύτερη περιφέρεια του Παρισιού, δέχθηκε επίθεση από 
ταραχοποιούς που έριξαν επάνω της ένα όχημα, με αποτέλεσμα να τραυματισθούν 
η σύζυγος του δημάρχου και ένα από τα παιδιά του την ώρα που προσπαθούσαν να 
διαφύγουν. Ο τοπικός εισαγγελέας δήλωσε πως άρχισε έρευνα για απόπειρα φόνου.

Η πρωθυπουργός Ελιζαμπέτ Μπορν επισκέφθηκε σήμερα την περιοχή όπου δέχθηκε 
επίθεση το σπίτι του δημάρχου και επανέλαβε την έκκλησή της για να τερματισθεί 
η «απαράδεκτη» βία.
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